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SOLUTION D’UNE QUESTION
DU CONCOURS D’ADMISSION A L'ECOLE NORMALE EN 1865

(voir 2* série, t. IV, p. 424);

Par M. A. R.

On considére n wariables x,y, z,...,u,v : décom-
poser le polynéme

p=xt+y++.. .+ (x+y 45+ )
composé de (n + 1) carrés, en la somme de n carrés de
fonctions homogénes et du premier degre.

Prenons d’abord deux variables. Nous aurons

P4y (x4 =20+ 2y + 27y
ou

Pour trois variables, on a aussi

T4yt 42+ (T y +2)P =22+ 2y + 227 + 2az
-+ 2y + 22y,
ou
! Z‘Z 3\)
-).f.r+'y+ \) __(.7'+
\ 2

“+ 297 + 227 4+ 252,
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ou encore :
—I—('z.z' “+y +z2)+ —-l—'(3] + z)? + —[——(4z)’.
1.2 2.3 3.4

On verrait de méme que pour quatre variables on aurait
4wt (2 y + 2+ u)

= ! (22 4y + 2+ u)+ - 3y +z+u)
1.2 J - 2.3

I 1
+ s— (43 +u) + —(5u).
EWA (4 ) Z. 5 (5u)
La loi de formation est évidente. Je vais maintenant dé-
montrer qu’elle est générale, c’est-a-dire que si elle est

vraie pour n variables, elle s’appliquera au cas de
(n —+ 1) variables.

Soient donc les n variables x, y, z,..., u, v. Le dé-
veloppement sera

4y .. P+ (r+yH+z+.. . +0)

:—I——(zx—i—_'y +. )
1.2

[ I
-+ 2—'3(3y+z+...+o)2+...+ i :_—]-)[(n—t—l)a] .

Si le développement est général, je dois avoir, en admet-
tant une variable ¢ de plus :

Ay P (- y 4+ e )

— (2x4y—+... 1)+ 2—13 By +o -ty

1.2

1

-+ — [(ﬂ+l)('+t]z+ m

PYPEy ((r+2)e]n.

Si de ce développement je retranche le développement
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précédent, j’aurai

200 28(x+y+z2+...+ )
——[ LR L I L B
L2 2.3 0 3.4 7T T r(n+a) ¢

+ 2t[2z+y+...+u+3_7'+z+...+v+m (r+1)0
1.2 2.3 n(n-+1)

n—+2
n—+1

t2,

Mais la somme

peut s’écrire

(= (o) e () e (i )

chaque terme se dédoublant de la fagon suivante
1 1 I
n(r+1)" n n-41

Cette somme est denc égale a - L'égalité précédente

n—+1
devient alors

2 +2t(z+y +z24...4v)

[2x—+—y+z+...+u
=’ + 2| ——
) 1.2
3y +z4..+v (n+1)e
2.3 U r(r4)

Or, on voit facilement que le coefficient de 2t dans le
second membre est égal 4 x+y +z +...4v; donc
cette égalité devient une identité, et par conséquent I'hy-
pothése dont nous sommes partis est exacte. Ainsi, la loi
du développement est générale.




